

Pozdravna riječ ing. Božidara Jančkovića povodom darovanja ostavštine dr. Ive Pilara Institutu Ivo Pilar

Ovom prigodom želio bih reći nekoliko riječi u ime obitelji Ive Pilara i svoje osobno. Neobično sam zadovoljan što su se ostvarili uvjeti kako bi se dokumenti iz Pilarove ostavštine predali javnosti. Naime, otkriće tih dokumenata bacilo je novo svjetlo na djelatnost Ive Pilara, naročito na razdoblje od kraja Prvoga svjetskog rata do njegove smrti. Iako je dio dokumenata tijekom vremena već obrađen i predstavljen u stručnim publikacijama i javnim medijima, u cjelini nikada nisu sustavno stručno obrađeni. To je bio jedan od razloga za odluku da se dokumenti predaju Institutu društvenih znanosti Ivo PILAR. Ali ne i jedini, a možda ne i najvažniji.

Najvažniji razlog odluke o darovanju, koja nije donijeta naprečac, svakako je dosadašnji rad Instituta ne samo pri valorizaciji djela Ive Pilara, nego još više u promicanju općih civilizacijskih vrijednosti i otvaranju važnih tema suvremenoga društvenog trenutka. U današnje vrijeme dobar je dio istinskih društvenih vrijednosti relativiziran, no držim da to ne vrijedi za rad djelatnika Instituta.

Nakon raspada Austro-Ugarske Monarhije, svjestan realne opasnosti po svoj život, Pilar sastavlja oporuku. Svojoj djeci poručuje »neka u prvom redu paze na poštenje kako je to on sam pazio, i neka čuvaju i drže visoko glas imena Pilar...« Preuzimajući Pilarovo ime, Institut je preuzeo i dio te obveze, koju je svojim dosadašnjim radom već ispunio. Zbog toga su nasljednici Ive Pilara odlučili darovati Pilarovu pisanu ostavštinu Institutu.

Kako Institut nije specijalizirana ustanova za čuvanje dokumenata, oni će biti pohranjeni u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu, koja ima najbolje fizičke uvjete za čuvanje pisanoga gradiva i njegovu stručnu obradu.

Zahvaljujem prof. dr. sc. Tihomilu Maštroviću, ravnatelju Nacionalne i sveučilišne knjižnice, koji je spremno prihvatio ne baš uobičajen aranžman o pohrani Pilarove ostavštine. Također zahvaljujem dr. sc. Zlatku Matijeвиću, glavnom uredniku časopisa *Pilar*, na uloženom trudu da se darovni ugovor u najkraćem roku realizira.

Zahvaljujem također ravnatelju prof. dr. sc. Vladi Šakiću i svim djelatnicima Instituta na promicanju lika i djela dr. Ive Pilara.

INSTITUT
IVO PILAR

IN MEMORIAM